Adrien Bellom

Après avoir étudié le violoncelle auprès de György Adam, puis Xavier Gagnepain, Adrien Bellom obtient son diplôme de Master au Conservatoire National Supérieur de Paris en juin 2015 dans la classe de Jérôme Pernoo. Il se perfectionne actuellement auprès du violoncelliste Clemens Hagen au sein du Mozarteum de Salzburg. 

Il a également suivi les enseignements de nombreuses personnalités, telles que Gary Hoffman, Hortense Cartier-Bresson, Claire Désert, ou Miguel Da Silva.

Véritablement passionné par la musique de chambre, il est membre fondateur du quatuor avec piano Abegg et du quatuor à cordes Lachrymae, et est désormais le violoncelliste du Trio Medici, (2e prix des concours internationaux Joseph Haydn et Melbourne), avec lequel il est artiste résident à la Chapelle Musicale Reine Elisabeth. Il s’est ainsi produit aux côtés de nombreuses personnalités musicales au festival de Bel-Air, au festival de la Roche-Posay, au festival Vox Musica, au festival des Alizées, au festival des Arcs, aux Journées Ravel, au festival Debussy, à la salle Gaveau, à Flagey, à la Philarmonie de Paris... Il forme également un duo violoncelle-piano avec son frère Guillaume Bellom.

Après avoir été admis à l’Académie de l’Orchestre Philarmonique de Radio-France durant la saison 2012-2013, il intègre l’Académie de l’Orchestre de Paris pour la saison 2014-2015, et est désormais membre de l’ensemble Appassionato, dirigé par Mathieu Herzog.

Il fait partie depuis 2015 de la troupe du Centre de Musique de Chambre en résidence à la salle Cortot, sous la direction artistique de Jérôme Pernoo.

Adrien accorde depuis son plus jeune âge une grande place à la pratique du piano ; il obtient en 2014 un Premier Prix au Conservatoire de Boulogne-Billancourt dans la classe de Nicolas Mallarte.

Il est lauréat de la Fondation Banque Populaire depuis juin 2016
