Daniel Lozakovich
Se produisant à travers toute l’Europe aux côtés de phalanges telles que l’Orchestre national de France, l’Orchestre philharmonique de Radio-France, l’Orchestre philharmonique royal de Stockholm, l’Orchestre de la Suisse Romande et l’Orchestre national de Lyon, Daniel Lozakovich s’est rapidement imposé comme l’un des solistes les plus demandés de la scène internationale. Il collabore avec de grands chefs comme Adam Fischer, Vasily Petrenko, Leonard Slatkin, Robin Ticciati et Valeri Gergiev, avec lequel s’est noué un solide partenariat artistique depuis leur première rencontre en 2015. Régulièrement invité à se produire avec l’Orchestre du Théâtre Mariinski, il a également récemment assuré l’ouverture du Festival MPHIL 360° des Münchner Philharmoniker.

Parmi les temps forts de sa saison 2017-2018, on peut citer ses débuts très attendus à Tanglewood avec l’Orchestre symphonique de Boston dirigé par Andris Nelsons, ainsi qu’une tournée en Asie avec Valeri Gergiev et l’Orchestre symphonique de la Radio de Hesse conduit par son directeur artistique actuel Andrés Orozco-Estrada. Il se produira à nouveau avec l’Orchestre philharmonique royal de Stockholm et Semyon Bychkov, avec l’Orchestre du Capitole de Toulouse et Tugan Sokhiev, avec l’Orchestre philharmonique de Radio-France et Krzysztof Urbanski, ainsi qu’avec l’Orchestre de chambre du Festival de Verbier et Lahav Shani. On pourra le voir également en compagnie de l’Orchestre de la Komische Oper de Berlin, de l’Orchestre symphonique de Göteborg, de l’Orchestre de la Tonhalle de Zurich, ainsi qu’en récital au Théâtre des Champs-Élysées et aux Grands Solistes à Paris.

Daniel Lozakovich est régulièrement invité par de nombreux festivals internationaux, parmi lesquels le Projetto Martha Argerich de Lugano, les Sommets Musicaux de Gstaad, le Festival de Pâques, le Festival de Colmar, le Pacific Music Festival, le Festival de Pâques de Moscou, le Festival Gergiev de Rotterdam et le Festival des Nuits blanches de Saint-Pétersbourg. Passionné de musique de chambre, il partage volontiers la scène avec Emanuel Ax, Ivry Gitlis, Shlomo Mintz, Renaud Capuçon et Khatia Buniatishvili. Dans la foulée d’un passage sur Arte TV, il a enregistré une sélection de duos de Bartók avec Daniel Hope pour le compte de la Deutsche Grammophon. Il a signé en juin 2016 un contrat d’exclusivité avec le label jaune.

Parmi les nombreuses récompenses qu’il s’est vu remettre, on citera un 1er Prix au Concours international Vladimir Spivakov 2016 et un Prix d’excellence décerné sous la présidence d’honneur de la reine Sofia d’Espagne.

Daniel est étudiant au Collège du Léman à Genève et parrainé par Eduard Wulfson.
