Daniel Müller-Schott, violoncelle

Daniel Müller-Schott compte aujourd’hui parmi les violoncellistes les plus en vue de la scène internationale. Avec une personnalité qui ne cesse de s’affirmer, cet « instrumentiste sans limite à la technique exceptionnelle » (New York Times) fait le bonheur du public depuis plus de vingt ans. Daniel Müller-Schott est l’invité des meilleurs orchestres internationaux : New York, Boston, Cleveland, Chicago, Philadelphie, San Francisco et Los Angeles aux États-Unis ; les orchestres philharmoniques de Berlin, de Munich et des Pays-Bas, l’Orchestre du Gewandhaus de Leipzig, les orchestres radio de Berlin, Munich, Francfort, Stuttgart, Leipzig, Hambourg, Copenhague et Paris, le London Philharmonic Orchestra, le City of Birmingham Symphony Orchestra et l’Orchestre national d’Espagne en Europe ; les orchestres symphoniques de Sydney et de Melbourne en Australie ; l’Orchestre symphonique de la NHK de Tokyo, l’Orchestre symphonique national de Taïwan et l’Orchestre philharmonique de Séoul en Asie.

Ces collaborations l’amènent à travailler sous la direction de chefs tels que Ashkenazy, Dutoit, Eschenbach, Iván Fischer, Gilbert, Haitink, Neeme Järvi, Nelsons, Noseda, Vasily Petrenko, Previn, Sanderling et Urbański. De nombreux festivals internationaux l’invitent régulièrement, parmi lesquels les Proms de Londres, la Schubertiade, le Printemps de Heidelberg, les festivals de Schleswig-Holstein, du Rheingau, de Schwetzingen, du Mecklenburg-Vorpommern, de Vancouver, de Tanglewood, de Ravinia, ou encore le Hollywood Bowl.

Parmi les temps forts de sa saison 2017-2018 figurent un « Hommage à Rostropovitch » au Konzerthaus de Berlin avec Anne-Sophie Mutter; des concerts avec le Bayerische Staatsorchester et Kirill Petrenko; le Double Concerto de Brahms avec Julia Fischer à la Bayerische Staatsoper de Munich, à la Philharmonie de l’Elbe de Hambourg et au Carnegie Hall de New York; ainsi que des concerts avec Susanna Mälkki et le London Symphony Orchestra, Michael Sanderling et les Dresdner Philharmoniker, Emmanuel Villaume et le Prague Philharmonia, Leonard Slatkine et l’Orchestre symphonique national de la Radio polonaise, Andrew Grams et l’Orchestre symphonique de Barcelone, Arvid Engegård et l’Orchestre philharmonique d’Oslo. Daniel Müller-Schott s’est illustré dans de nombreuses productions discographiques sous les labels Orfeo, Deutsche Grammophon, Hyperion, Pentatone et EMI Classics, couronnées par les prix les plus importants (Diapason d’Or, Editor’s Choice de Gramophone, Strad Selection, BBC Music Magazine, Preis der Deutschen Schallplattenkritik, Choc de Classica, International Classical Music Award).

Daniel Müller-Schott s’est formé auprès de Walter Nothas, Heinrich Schiff et Steven Isserlis, et a bénéficié très tôt du soutien personnel d’Anne-Sophie Mutter avec sa Fondation. Celui-ci lui a permis d’étudier pendant une année en privé chez Mstislav Rostropovitch. Daniel Müller-Schott a fait sensation dès l’âge de quinze ans en remportant à Moscou en 1992 le 1er Prix du Concours international Tchaïkovski pour jeunes musiciens. Daniel Müller-Schott joue le violoncelle de Matteo Goffriller « Ex Shapiro », construit à Venise en 1727.
