David Kadouch
Né en 1985, David Kadouch débute le piano au C.N.R. de Nice avec Odile Poisson. À quatorze ans il est reçu à l’unanimité dans la classe de Jacques Rouvier au CNSM de Paris. Après un Premier prix obtenu avec la mention Très Bien, il rejoint la classe de Dmitri Bashkirov à l’École Reina-Sofia de Madrid, où il poursuit sa formation. Il se perfectionne également auprès de Maurizio Pollini, Maria-Joao Pires, Daniel Barenboim, Vitaly Margulis et Itzhak Perlman. À treize ans, remarqué par ltzhak Perlman, il joue sous sa direction au Metropolitan Hall de New York. À quatorze ans il se produit au Conservatoire Tchaïkovski de Moscou, puis en 2008 au Carnegie Hall de New York, avec Itzhak Perlman dans le quintette de Schumann. Depuis 2007, il est lauréat de l’Adami, de la Fondation Natexis Banques Populaires et également « Révélation Jeune Talent » des Victoires de la Musique 2010 puis « Young Artist of the Year » aux Classical Music Awards 2011.

David Kadouch est invité par des grands festivals et séries comme le Festival de musique contemporaine de Lucerne sous la direction de Pierre Boulez, le Klavier-Festival Ruhr, Gstaad, Montreux, Verbier, Jérusalem, Festival de Pâques d’Aix-en-Provence, la Roque-d’Anthéron, Montpellier, Nohant, Saint-Denis, Piano aux Jacobins à Toulouse et en Chine. Il se produit en musique de chambre avec Renaud et Gautier Capuçon, Edgar Moreau, Antoine Tamestit, Sol Gabetta, Michel Dalberto, ainsi que les Quatuors Ébène et Modigliani.

Parmi ses engagements récents : l’Orchestre de Marseille et Lawrence Foster, l’Orchestre de Cannes et Quentin Hindley, la Musikalische Akademie des NTO Mannheim et Maxime Pascal, Brussel Philharmonic et Nicolas Collon, mais également en récital en France à Paris, Aix-en-Provence, Montpellier, Nice, Toulon, et à l’étranger en Espagne, Italie, Pays-Bas et au Japon, il participe au projet Bach à Pleyel aux côtés de Martha Argerich, puis aux Folles Journées de Nantes, Nîmes, Ekaterinburg, à Taïwan et au Japon.

David Kadouch a enregistré le 5e Concerto de Beethoven lors d’un concert à la Philharmonie de Cologne (Naxos), l’intégrale des Préludes de Chostakovitch (TransartLive), un disque Schumann avec le Concert sans orchestre et le Quintette opus 44 avec le Quatuor Ardeo (Decca/Universal), un disque de musique russe consacré aux Tableaux d’une exposition de Mussorgski, Medtner Sonate et Taneïev Prélude et fugue et un récital consacré à Bach, Janacek, Schumann et Bartok (Mirare). À paraître : un récital en duo avec Edgar Moreau autour de Franck, Poulenc et Strohl (Erato).


