Joseph Middleton
Le pianiste Joseph Middleton s’est fait une spécialité de l’accompagnement de chanteurs et de musique de chambre. Il a été récemment récompensé pour cet engagement en devenant en 2017 le premier accompagnateur à recevoir un Young Artist Award de la Royal Philharmonic Society.

Considéré par le BBC Music Magazine comme «l’une des étoiles les plus brillantes dans le ciel de la mélodie», il a également été qualifié de «crème de la nouvelle génération» par le Times et d’«accompagnateur parfait» par Opera Now. Il se produit avec les meilleurs chanteurs sur les plus grandes scènes de récital. Joseph est directeur de «Leeds Lieder», professeur à la Royal Academy of Music (où il a lui-même étudié) et Musician in Residence au Pembroke College de Cambridge, où il imagine des cycles de mélodies très innovants et dirige le projet universitaire dédié à ce répertoire. Hôte régulier des plus grands centres musicaux de la planète en compagnie de chanteurs de renommée internationale, il domine une discographie en pleine expansion et auréolée de nombreuses distinctions.

Parmi les temps forts de sa saison, on citera ses débuts aux BBC Proms avec Iestyn Davies et Carolyn Sampson, trois tournées américaines avec Kate Royal, Sarah Connolly et Carolyn Sampson – qui le conduiront à New York (Park Avenue Armory et Alice Tully Hall), au Herbst Theatre de San Francisco et au Spivey Hall d’Atlanta –, ainsi que des récitals avec Christopher Maltman à Strasbourg et deSingel à Anvers, Katarina Karnéus à Göteborg, Simon Keenlyside et Ian Bostridge à Leeds, et avec l’ensemble The Myrthen pour leurs débuts au Concertgebouw d’Amsterdam et au musée d’Orsay à Paris. Il est également engagé par BBC Radio 3 pour une série de quatre émissions dédiées à Mahler.

