Zürcher Kammerorchester 
Fondé en 1945 par Edmond de Stoutz, l’orchestre de chambre de Zurich figure aujourd’hui parmi les plus importantes formations musicales de sa catégorie. L’ensemble a acquis une renommée internationale sous la baguette d’Edmond de Stoutz puis, plus tard, de celle de Howard Griffiths et de Muhai Tang. De 2011 à 2015, alors qu’il était sous la direction de Sir Roger Norrington, chef d’orchestre mondialement connu, l’orchestre de chambre de Zurich a pu renforcer durablement son excellente réputation. Depuis la saison 2016/17, l’orchestre est pour la première fois dirigé non plus par un chef d’orchestre mais par un instrumentiste, le directeur musical Daniel Hope.

Des invitations régulières à des festivals internationaux tels que les BBC Proms au Royal Albert Hall à Londres, des représentations dans de grands centres musicaux, des tournées de concerts à travers l’Europe, les Etats-Unis, l’Asie et l’Afrique du Sud, ainsi que de nombreuses productions encensées par la presse spécialisée attestent de la renommée mondiale dont jouit l’orchestre de chambre de Zurich. En 2017, l’orchestre a reçu le prix « Echo Klassik » dans la catégorie « Klassik ohne Grenzen » pour deux productions de CD.

Son répertoire est très varié, allant du baroque au contemporain en passant par le classique et le romantique. L’orchestre se distingue également par sa collaboration avec des musiciens d’autres horizons comme le jazz, la musique folklorique et la variété. Les différents concerts pour familles, enfants et bébés, le travail de médiation avec des jeunes et des enfants ainsi que la promotion de jeunes instrumentistes revêtent autant d’importance pour l’orchestre de chambre de Zurich que la collaboration permanente avec des solistes mondialement reconnus.




