Gérard Caussé

Gérard Caussé explore, depuis de nombreuses années, tous les territoires de la voix de l’alto : soliste, musicien de chambre, chef et pédagogue, il s’est passionné récemment, avec Laurent Terzieff, pour le dialogue entre poésie et musique, dont témoigne l’enregistrement, chez Erato, des Suites pour violoncelle de Bach, transcrites à l’alto, entrelacées de poèmes de Rilke. Soliste international sous la baguette des plus grands chefs, avec les formations les plus prestigieuses ; défenseur du répertoire contemporain, comme alto solo, depuis la fondation de l’Ensemble Intercontemporain par Pierre Boulez ; musicien de chambre fidèle et recherché, partenaire régulier des plus grands, Gidon Kremer, Mischa Maisky, Michel Portal, Renaud Capuçon, Franck Braley, Nicholas Angelich… ; pédagogue réputé, de la Escuela Reina Sofia de Madrid au Conservatoire Supérieur de Paris ; chef et directeur musical de l’Orchestre de Chambre de Toulouse ou de la Camerata de la Fondation Caja Duero de Salamanque ; passeur généreux avec les jeunes générations, Gérard Caussé incarne, pour les avoir développées au fil de sa carrière, toutes les facettes d’une vie d’altiste hors norme et hors pair. 

D’un instrument à la voix intime et au répertoire discret, peu prédisposé de nature à faire beaucoup parler de lui, il a su faire une voix particulière, reconnaissable entre toutes, et initier toute une jeune génération de musiciens devenus, depuis, altistes par vocation, non par nécessité. Ses choix éclairés et audacieux de soliste, sa virtuosité, le timbre si particulier de son chant, mais encore son souci constant d’étoffer le répertoire solo de l’instrument, en passant commande aux compositeurs majeurs du XXe siècle, Philippe Hersant, Michael Levinas, Pascal Dusapin, Hugues Dufour, Betsy Jolas, Wolfgang Rihm, Gérard Pesson…, l’ont consacré comme la figure incontestable de l’alto, salué par ses pairs, le public et la critique. 

Sa discographie, riche de plus d’une soixantaine d’enregistrements primés, couvre un répertoire allant de Bach à Mozart, Berlioz, Bartok, Britten, Stravinsky et Shostakovitch. 

Il partage la scène avec son magnifique Gasparo da Salo, de 1560.
