Alexandre Kantorow
En 2019, à vingt-deux ans, Alexandre Kantorow est le premier pianiste français à remporter la médaille d’or du Concours Tchaïkovski et le Grand Prix, décerné seulement trois fois dans l’histoire du concours. Salué par la critique comme le « jeune tsar du piano » et la « réincarnation de Liszt », il a reçu de nombreux prix et est invité à se produire dans le monde entier.

Il a commencé sa carrière très tôt, à seize ans, il a fait ses débuts à La Folle Journée de Nantes. Puis, il a joué avec les plus grands orchestres du monde, y compris avec le Budapest Festival Orchestra et Ivan Fischer, le Mariinsky Theatre Orchestra et Valery Gergiev, le Staatskapelle de Berlin et Antonio Pappano. Prochainement il se produira avec Staatskapelle de Berlin et Daniel Barenboim, le Luzerner Sinfonieorchester et Charles Dutoit, l’Orchestre Philharmonique de Montréal et Kent Nagano.

En récital, il se produit dans les plus grandes salles de concert telles que le Concertgebouw d’Amsterdam, le Konzerthaus de Vienne, la Philharmonie de Paris, le BOZAR de Bruxelles, le Queen Elizabeth Hall et dans les festivals les plus prestigieux comme La Roque d’Anthéron, le Ravinia Festival, le Festival de Verbier et le Klavierfest Ruhr. La musique de chambre est également un de ses grands plaisirs. 

Il enregistre exclusivement chez BIS. Ses deux derniers enregistrements (œuvres solo de Brahms et concerti 1-2 de Saint-Saëns) ont tous les deux reçu un Diapason d’Or en 2022. Ses deux précédents enregistrements, concerti 3-5 de Saint-Saëns et œuvres solos de Brahms, Bartok et Liszt, avaient tous deux reçu le Diapason d’Or et le Choc Classica de l’année en 2019 et 2020. Ses enregistrements ont également remporté de nombreux prix et distinctions en 2017, notamment Choc de l’Année et Diapason découverte.

Kantorow est lauréat de la Fondation Safran et de la Banque Populaire. En 2020, il a remporté les Victoires de la Musique Classique dans deux catégories : Enregistrement de l’Année et Soliste Instrumental de l’Année.

Alexandre Kantorow a étudié avec Pierre-Alain Volondat, Igor Lazko, Frank Braley et Rena Shereshevskaya.
