Cyprien Lengagne
Né en 2000, Cyprien Lengagne débute à l’âge de quatre ans ses études de violoncelle au Conservatoire de Lausanne dans la classe de Susan Rybicki-Varga, avant d’entrer à l’âge de quinze ans à la Haute École de Musique de Lausanne dans la classe de Xavier Phillips et Matthieu Lejeune, où il suit un Bachelor puis un Master soliste. Il étudie ensuite à l’International Menuhin Music Academy (IMMA) dans la classe de Clemens Hagen et Lionel Cottet.

Il obtient durant son parcours à l’HEMU les prix « Domaine Musique et Arts de la Scène de la HES-SO » et « Jaques-Henri Plomb ». Il bénéficie de la bourse Friedl Wald en 2020. Il est également demi-finaliste aux concours internationaux Isang Yun (2022), Brahms (2021), et Mazzacurati (2019). Il s’est produit en musique de chambre et en soliste dans des salles prestigieuses telles que la Grange au Lac à Évian, la Salle Cortot à Paris, ou encore l’Opéra de Lausanne ou le Victoria Hall de Genève.

Passionné par la musique contemporaine, il s’est produit au sein de l’Ensemble Intercontemporain sous la baguette de Matthias Pintscher. Il s’intéresse également à la composition, activité qu’il développe sous le mentorat de William Blank.
