L’Orchestre symphonique de Berne peut s’enorgueillir d’une tradition de cent quarante-cinq ans en tant qu’orchestre de la ville fédérale suisse. Fondé en 1877 sous le nom de « Bernischer Orchesterverein », l’OSB compte, avec sa centaine de musiciens de plus de vingt nationalités différentes, parmi les plus grands et les plus importants orchestres de Suisse. Depuis 2011, il agit sous le même toit que l’opéra, le théâtre et le ballet, tout en conservant son indépendance artistique. 
L’OSB donne plus de cinquante concerts par saison ainsi que des représentations de théâtre musical des scènes bernoises, qui sont placées depuis 2021 sous la direction musicale générale de Nicholas Carter. À partir de la saison 2024/25, Krzysztof Urbański sera le chef principal de l’Orchestre symphonique de Berne. Auparavant, c’est Mario Venzago qui a occupé ce poste pendant onze ans, jusqu’à l’été 2021. Avant lui, Andrey Boreyko, Dmitrij Kitajenko, Charles Dutoit et Paul Klecki, entre autres, l’ont dirigé. 
Des chefs invités de renom tels que Herbert von Karajan, Sir Neville Marriner, Eliahu Inbal, Susanna Mälkki, Santtu-Matias Rouvali, Simone Young, Klaus Mäkelä, Mirga Gražinytė-Tyla ou James Conlon ont marqué et marquent encore l’orchestre de leur empreinte. Des solistes de renommée mondiale comme Sol Gabetta, Hilary Hahn, Jean-Yves Thibaudet, Daniel Barenboim, Frank-Peter Zimmermann, Martha Argerich, Pierre-Laurent Aimard, Emmanuel Pahud, Fazil Say ainsi que de jeunes stars de la musique classique comme Kian Soltani, Regula Mühlemann, Vilde Frang ou Alexandre Kantorow contribuent à porter la réputation de l’Orchestre symphonique de Berne bien au-delà des frontières nationales. Cela se traduit par des invitations régulières en Suisse et à l’étranger.
Outre le répertoire symphonique, l’accent est mis sur la promotion des compositeurs contemporains. L’orchestre touche un large public grâce à des formats variés tels que les concerts familiaux et les concerts en plein air. Les points forts particuliers de chaque saison sont le concert en plein air sur la Place fédérale ainsi que les concerts crossover Über ds Chrüz.
